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PERSVERSLAG ChristenUnie verkiezingsavond in Genemuiden

ChristenUnie start met enthousiaste verkiezingsavond

De ChristenUnie heeft vrijdagavond de aftrap gegeven voor de verkiezingscampagne onder het motto ‘Geloof in Zwartewaterland’. De toehoorders in ’t Olde Staduus kregen actuele informatie over de zorg, welzijn en de jeugd. Dit gebeurde door bijdragen van lijsttrekker Tamme Spoelstra, de Tweede Kamer fractievoorzitter Arie Slob en de directeur van de Nederlandse Patiëntenvereniging Esmé Wiegman. 

Dank en waardering

Arie Slob begon zijn toespraak met een woord van dank en waardering uit te spreken aan oud wethouder Wolbert Meijer voor zijn grote inzet en het vele mooie werk dat hij voor Zwartewaterland en voor de ChristenUnie heeft gedaan en alles wat hij heeft bereikt. Hij wenste de nieuwe lijsttrekker Tamme Spoelstra veel succes in zijn grote  verantwoordelijkheid die hij nu heeft gekregen. Je kunt hierbij steunen op een sterke fractie, aldus Slob. Vervolgens ging hij in op de rol van de landelijke politiek die de gemeenten raken. Hierbij gaf hij als mooi voorbeeld het ChristenUnie succes voor de kleine scholen. Slob gaf aan het slot van zijn bijdrage de aanbevelingen mee om uit liefde voor de Schepper en de inwoners van de gemeente Zwartewaterland te werken en op te komen voor de idealen die hieruit voortkomen. Werken met overgave vanuit een hoopvolle verwachting voor de toekomst.

Esmé  Wiegman

De nieuwe NPV directeur Wiegman gaf een toelichting op de ontwikkelingen in de zorg en de kansen voor christelijke zorg. Een spannende vraag voor de toekomst is of er straks nog wel keuzevrijheid is ook voor een eigen identiteit. Dit raakt de inwoners die hieraan hechten. De uitleg van de wet dreigt uit de bocht te vliegen. Zij vreest dat het zorgstelsel en de wetswijzigingen te veel, te snel en met te weinig geld worden opgepakt en uitgevoerd. Wij moeten daarom zorgvuldig en goed opletten wat er gaat veranderen. Binnen de gemeente moet duidelijk zijn wat er gaat gebeuren, want de eerste stap is straks naar het gemeentelijk loket. Toch wees Esmé Wiegman er ook op, ondanks de zorgen die wij kunnen hebben, 'niet te gaan zitten mokken'. Wij gaan samen goed kijken voor een sterke zorg naar de vele mogelijkheden die er zijn om een positieve rol in de samenleving te kunnen spelen. Ook als ChristenUnie. 

Verkiezingsprogramma

Na de toespraken was er nog een forumbespreking. Dit werd afgesloten door Marc Ooms , als eindredacteur van het verkiezingsprogramma ‘ Geloof in Zwartewaterland’, met het aanbieden van de eerste exemplaren van het verkiezingsprogramma aan lijsttrekker Tamme Spoelstra en volgende kandidaten op de lijst.

