


Muziekvereniging Voorwaarts Zwartsluis - Burgercomite Oude Stadhuis Genemuiden - Winkelplan 't Hoenbroeck Hasselt 

Op de agenda van de gemeenteraad stonden donderdag 5 juli 2012 veel belangrijke agendapunten. Dit was ook te zien op de publieke tribune die volledig was bezet. Ook werd door enkele burgers van het inspreekrecht gebruik gemaakt.
Er werd begonnen met het afronden van de meerjarenbegroting. 

VOORWAARTS ZWARTSLUIS
Andere belangrijke punten waren de verplaatsing van Muziekvereniging Voorwaarts in Zwartsluis naar het voormalige pand van museum Schoonewelle. Diverse belangen maken een verhuizing noodzakelijk. Zo wil het Agnietencollege graag zo snel mogelijk over de lokalen beschikken voor het nieuwe schoolseizoen. Voor de financiering beschikt Voorwaarts ook over eigen geld. Van de gemeente werd voor de aankoop en verhuizing een investeringsbijdrage van € 100.000,-- gevraagd. Namens de ChristenUnie voerde Roel Huls het woord. Hij begon met de felicitaties uit te spreken aan de 90-jarige muziekvereniging, die in Zwartsluis, in de regio en zelfs internationaal een uitstekende naam heeft. Ook wees hij op de sterke wortels die de vereniging in de samenleving heeft. De ChristenUnie heeft evenals de andere fracties ingestemd met de investeringssubsidie, zodat Voorwaarts verder kan met haar verhuisplannen. 


BURGERCOMITE GENEMUIDEN
Klaas van Olst behandelde de plannen van het Burgercomite voor de plannen van het Oude Gemeentehuis in Genemuiden. Hij bedankt alle mensen die zich in de afgelopen jaren hebben ingezet om tot dit plan te komen. Er zitten nog wel risico's in het plan, zoals de onzekerheid over de opbrengst van de nieuwbouw en de garantstelling voor het gebouw van de bibliotheek aan de Irenestraat in Genemuiden, deze risico' s zijn volgens Van Olst te overzien. De raad stemde na bespreking in met het haalbaarheidsonderzoek voor de maatschappelijke invulling stadhuis Genemuiden. De ChristenUnie feliciteert het Burgercomite met dit besluit, dat nu aan de slag voor de verder invulling.


WINKELPLAN 'T HOENBROECK
Voor het Winkelplan 't Hoenbroeck voerde Wilma Veldman namens de ChristenUnie het woord. Het is een van de onderwerpen die ook in het coalitieprogramma met een reservering is opgenomen. Er werd aan de raad gevraagd een beslissing te nemen over de haalbaarheid van het winkelcentrum. Wilma stelde een aantal kritische vragen over het overleg met de bewoners, de juridische procedure, de regie over het plan en de inspiratienota over het historisch centrum te Hasselt. De ChristenUnie was ingenomen, dat het plan eindelijk op de agenda staat. Wel is het van belang een aantal concrete stappen te zetten en niet te afwachtend te zijn. Het plan werd aangenomen voor verdere aanpak en het is de wens van de ChristenUnie de voortgang er stevig in te houden.
