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Hoe de ChristenUnie Zwartewaterland sterker wil maken

Groter en sterker worden. Dat is wat ons Nederlanders kenmerkt en daarin zijn wij in Zwartwaterland geen uitzondering. Wij denken over onze gemeentegrenzen en over de landsgrenzen. Wij zoeken naar kansen en mogelijkheden, ook in deze lastige economische tijden. Onze ambities reiken verder dan de huidige crisis.

Enkele jaren geleden heeft de ChristenUnie aan het begin van de economische crisis een nota geschreven over de ‘Kredietcrisis en de economische gevolgen voor Zwartewaterland’.  Hierin hebben wij ondermeer het volgende geschreven: ‘Het is duidelijk, dat deze crisis niet zo maar overgaat en evenmin onze gemeente voorbij gaat. Wij willen niet rustig afwachten. De huidige crisis en de gevolgen die deze wereldwijd heeft, geeft duidelijk aan dat er grenzen zijn. Wij zullen ons moeten bezinnen op de oorzaak en gevolgen en werken aan een reële duurzame ontwikkeling. Tegelijk zal er ook gekeken moeten worden naar de kansen die zich kunnen voordoen vanuit de huidige crisis, bijvoorbeeld: innovatie, concurrentie, sociaal maatschappelijke samenhang omdat ieder mens telt en wij iedereen nodig hebben, maatschappelijk verantwoord ondernemen.’ 
Zwartewaterland heeft sindsdien niet stilgezeten. En ook nu zien wij verdere groei mogelijk-heden voor Zwartewaterland. Een gemeente met veerkracht en ambities. Voor onze gemeente Zwartewaterland moeten wij gebruik van de punten waarin wij ons kunnen onderscheiden om onze gemeente sterker te maken.

Wij kunnen enkele algemene punten noemen:

~ een sterk verenigingsleven verankerd in de samenleving; dit willen wij handhaven en stimuleren, vandaar ook ons voorstel om hierop niet te bezuinigen; dit betekent ook het handhaven van onze voorzieningen op sport en cultuur die hierbij betrokken zijn voor het gebruik;
~ een sterk bedrijfsleven ondermeer in de tapijtsector, scheepsindustrie en aanverwante bedrijven, bouw- en installatiebedrijven en overige bedrijven;

~ gunstige ligging aan het water voor de beroeps- en recreatievaart; de economie van het water kan nog beter benut worden;

~ goede onderwijsvoorzieningen;

~ gunstige verbindingen met de regio, ook met het openbaar vervoer; In Zwartsluis wordt een nieuw busstation gebouwd. De bereikbaarheid via de veerpont kan beter en hierbij heeft de ChristenUnie al enkele keren de vinger gelegd; het college is in overleg met Connexxion;

~een aantal van bovenstaande zaken hebben ook een gunstig effect op de werkgelegenheid.  

En enkele specifieke punten voor de drie grootste kernen:
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Genemuiden

~ centrumplannen om het winkelbestand te versterken en de koopkrachtbinding te verbeteren

~ uitbreiding industiehaven om de bereikbaarheid over het water te verbeteren voor 'watergebonden' bedrijven; voor dit project ligt een forse Quick Win subsidie klaar om hiervoor in te zetten;

~veerverbinding voor wat betreft de dienstregeling en prijzen voor o.a. scholieren in overleg met Connexxion verbeteren; zie eerdere opmerking.

~ invulling oude gemeentehuis; plannen worden momenteel uitgewerkt door het Burgercomité;

~ woningbouwplannen ’t Tag blijven stimuleren; de verwachting is, dat door de verlaging van de overdrachtsbelasting meer woningen worden verkocht en/of gebouwd;
~ uitbreidingsplannen manege.
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Hasselt

~ centrumplannen en de haalbaarheid beoordelen van een nieuw winkelcentrum om het winkelbestand te versterken en de koopkrachtbinding te verbeteren;
~ parkeergelegenheden uitbreiden;
~ revitalisering industrieterrein, waarmee de laatste weken enkele flinke stappen vooruit zijn gemaakt; 
~ woningbouw Hasselt Om de Weede blijven stimuleren ook al is de woningbouwmarkt niet gunstig; de verlaging van de overdrachtsbelasting kan ook hier voor een opleving zorgen;
~ beoordelen of het Diamantenbolwerk alsnog gerealiseerd kan worden;
~ verbetering verkeersinfrastructuur in samenwerking met de provincie.
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Zwartsluis

~ versterking economie van het water met aandacht voor de beroepsvaart en recreatievaart; beiden zorgen voor extra winkelend publiek voor de middenstand.

* Rijkswaterstaat heeft de aanlegsteigers aan buitenhaven de Havendijk vernieuwd en extra ligplaatsen aangelegd in het verlengde van de Havendijk; veel schippers meren graag af in Zwartsluis om boodschappen te doen of te wachten voor reparatie en onderhoud schip op een van de scheepswerven
* De aanlegplaatsen voor pleziervaartuigen van de waterrecreanten is de laatste jaren verbeterd en momenteel wordt er hard gewerkt aan de binnenhaven aan de Jaap Buit steiger en eilanden.

~  centrumplannen om het winkelbestand te versterken en de koopkrachtbinding te verbeteren;  
~ woningbouwplannen in het centrum o.a. Frion en de Sethe en het nieuwe Bezoekerscentrum aan de Kerkstraat (inbreiding in plaats van uitbreiding);

~ nieuwbouw Agnietencollege op het Arrivaterrein;

~ nieuwbouw Meppelerdiepbrug- en sluis (2015) voor een betere en structurele doorvaart van de beroepsvaart voor de vaarweg Ramspol-Meppel.  

Met bovenstaande opsomming zijn wij lang niet compleet. 

Op onze website www.zwartewaterland.christenunie.nl staat een nieuwsoverzicht over allerlei onderwerpen en ons verkiezingsprogramma.

Waar het de ChristenUnie om gaat is, dat wij perspectief willen bieden om Zwartewaterland sterker te maken. Dat kunnen wij niet alleen. Hiervoor is samenwerking nodig met college, gemeenteraad en de burgers. Daarom ons verzoek: Denk mee en doe met ons mee.
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