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Een sterk(er) Zwartewaterland

Mijnheer de voorzitter,
Wij hebben in juni de Kadernota met bezuinigingsvoorstellen vastgesteld. Hierbij is er over allerlei onderwerpen gesproken en zijn er voorstellen aangenomen. Al deze zaken zijn verwerkt in deze meerjarenbegroting 2012-2015 met een sluitend perspectief. Wij hebben geen behoefte om bij deze meerjarenbegroting alles wat voor de zomervakantie is besproken  nu opnieuw te herhalen. Het college moet nu voortvarend aan de slag. Het gaat om meer te doen met minder vanuit een gezonde financiële basis met bestaand en nieuw beleid.
De meerjarenbegroting ziet er op het eerste oog solide uit. Toch schuilt er onzekerheid omdat zo lezen wij 'de consequenties van de bestuursafspraken 2011-2015 tussen rijk en lagere overheden niet volledig worden overzien'. Met andere woorden: een extra korting op de Algemene Uitkering is mogelijk. Welke gevolgen heeft dit voor de uitvoering van de WMO, WWB en WSW? Over het grondbeleid, mede door het inzakken van de woningbouwmarkt, hebben wij zorgen en dit vraagt extra aandacht. Kan het college hierop nu al ingaan? 
Bijvoorbeeld op het punt van onze solvabiliteit? Het zijn allemaal gevolgen van de wereldwijde financieel economische problemen met daarbij een schuldencrisis die aan Europa en ons land niet voorbijgaat. 
Vorige week kwam het IMF  echter met het bericht, dat de rijke landen waaronder Nederland hun bezuinigingen beter kunnen uitstellen. Wie weet wat dit nog weer voor wending gaat geven, ook naar de gemeenten. Wat ons in deze crisis opvalt is, dat het alleen maar om geld gaat.  De onzekerheid over de toekomst is groot. In een breder perspectief zien wij, dat de wereld het kapitaal van het Evangelie heeft ingewisseld voor het kapitaal van het geld, dat doet denken aan een 'rovershol'. En het woord 'barmhartigheid' komt in de politiek steeds verder van ons af te staan. Denk maar aan het verbod op de eindejaarsuitkering voor de  minima in een aantal gemeenten, waaronder Zwartewaterland. Wij zijn bijzonder ingenomen met de steun die wij hiervoor kregen vanuit onze Tweede Kamerfractie met een pleidooi om gemeenten dit zelf te laten bepalen en bij de Staatssecretaris heeft aangedrongen de gemeenten meer beleidsruimte te geven om armoede te bestrijden. Het heeft niet mogen baten. De ChristenUnie fractie ziet het als een speerpunt om te blijven opkomen voor de minst draagkrachtige in de samenleving.
Wij hebben nog lastige jaren voor de boeg. Naast de aandacht voor 'barmhartigheid' willen wij Zwartewaterland sterk houden en sterker maken. Dit kan door:

a. een sterk verenigingsleven verankerd in de samenleving; dit betekent ook het handhaven van onze voorzieningen op sport en cultuur die hierbij betrokken zijn voor het gebruik;

b. een sterk bedrijfsleven ondermeer in de tapijtsector, scheepsindustrie en aanverwante bedrijven, bouw- en installatiebedrijven en overige bedrijven. 
Wij kunnen de verdiencapaciteit voor de bedrijven stimuleren door te investeren in de verdere de revitalisering van het industrieterrein in Hasselt, de bouw van een nieuwe brug- en sluis in Zwartsluis, de aanleg van een grotere industriehaven in Genemuiden. Onderwerpen die de kansen bieden de economie van het water nog meer en beter te benutten;

c. een gezonde middenstand met verbetering en uitvoering centrumplannen;

d. goede onderwijsvoorzieningen;

e. gunstige verbindingen met de regio, ook met het openbaar vervoer. De bereikbaarheid via de veerpont kan beter en hierbij heeft de ChristenUnie al enkele keren de vinger gelegd; het wordt tijd, dat Connexxion eens duidelijkheid geeft en stopt met de burgers en gemeente op te laten draaien voor hun falend beleid. Actueel zijn ook de wegen rondom Hasselt en een herinrichting van de kruising nabij Nijverheidsstraat Genemuiden, dit ook in het kader van de verkeersveiligheid.
Een aantal van bovenstaande zaken heeft ook een gunstig effect op de werkgelegenheid. Hierbij is een voortvarende aanpak nodig. 

Dit brengt ons tot één vraag aan het college: bent u het met de hoofdlijnen van bovenstaande visie van de ChristenUnie eens? 

Waar het de ChristenUnie om gaat is, dat wij perspectief willen bieden om Zwartewaterland sterk te houden en sterker te maken. Dat kunnen wij niet alleen. Hiervoor is samenwerking nodig met college, gemeenteraad en de burgers. En dit alles onder de zegen van de Here.
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