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Van:
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Inzake:

Burgerpanel

Datum:


Een paar maanden geleden hebben wij als raad kennis genomen van de uitkomsten van “de Staat van de Gemeente”. Aan de hand van een gestandaardiseerde vragenlijst hebben burgers van Zwartewaterland aangegeven wat zij vinden van de gemeente. De respondenten werden vanuit verschillende rollen bevraagd. De uitkomsten van het onderzoek geven de gemeente Zwartewaterland een zekere plaats ten opzichte van andere (vergelijkbare) gemeenten.
Verschillende fracties hebben hun waardering uitgesproken in de richting van het college voor het feit dat zij dit onderzoek heeft laten uitvoeren en ook het voornemen heeft om dit iedere twee jaar te laten plaatsvinden.

Vorig jaar heeft de fractie van de ChristenUnie bij de behandeling van het burgerjaarverslag het instellen van een burgerpanel aan de orde gesteld. Zo’n panel kan fungeren als een soort ‘graadmeter’ van wat er leeft onder de inwoners in Zwartewaterland.

Uit de bespreking in de raad van 22 maart jl. van het onderzoek en de uitkomsten van de “Staat van de Gemeente” kwam ondermeer naar voren, dat het college geen reden meer ziet om met een notitie te komen betreffende een eventueel op te richten burgerpanel.

Als ChristenUnie zijn wij echter van mening dat, in het verlengde van dit onderzoek of als aanvulling, het oprichten van een burgerpanel een goed initiatief kan zijn om de (vermeende) kloof tussen politiek en burger te verkleinen.

Het verschil tussen een onderzoek als “de Staat van de Gemeente”en een Burgerpanel.

In een onderzoek als “de staat van de gemeente” wordt gebruik gemaakt van gestandaardiseerde vragen die voor alle deelnemende gemeenten gelijk zijn. Specifieke situaties, welke gelden voor Zwartewaterland, komen niet aan de orde. Soms is het zelfs zo dat de indicatoren dusdanig globaal zijn, dat zij geen recht doen aan de vraagstelling, b.v. de vraag of de gemeente adequaat reageert op melding, klachten of bezwaren. De indicatoren die in het onderzoek zijn gebruik zijn: verhouding gegronde en ongegronde bezwaar- en beroepschriften bouwvergunningen. Geeft dit daadwerkelijk antwoord op de vraag? Ons inziens niet. Als fractie van de ChristenUnie vinden wij dat zo’n vraag in een burgerpanel meer uitgediept kan worden, waarbij de vraagstelling meer specifiek op Zwartewaterland gericht kan worden aan de hand van een breder aantal indicatoren. 

Voor wie is een Burgerpanel?

Tijdens het bestuderen van bovengenoemd onderzoek viel het ons op dat de burger in de rol als kiezer de laagste waardering geeft. We hebben het hier dan o.a .over de invloed die de burger uit kan oefenen op het gemeentebestuur? Wordt er wel voldoende geluisterd naar de burger? Wordt zij wel serieus genomen? We kunnen de matige score naast ons neerleggen en er verder niets mee doen. Aan de andere kant geven wij in zowel het coalitie- als het collegeprogramma aan dat wij er meer willen zijn voor de burger, dat de (vermeende) kloof tussen gemeente en burger verkleind moet worden en dat burgers meer mee moeten gaan doen en zich betrokken voelen bij hun overheid. De overheid is nl. van de burger. 
Als raadsleden zijn wij gekozen volksvertegenwoordigers. Wij proberen onze kiezers te vertegenwoordigen in de raad. Verschillende mogelijkheden worden aangewend om in contact te komen met burgers: bezoek aan de (kleine) kernen, bezoek aan verzorgingshuizen, werkbezoeken, enz. Dit alles geeft ons als raadsleden de gelegenheid om te horen wat burgers bezighoudt en hoe wij hen zo goed mogelijk kunnen vertegenwoordigen. Op zich zijn bovenstaande contacten prima, is het niet dat de opkomst vaak zeer gering is en de kans bestaat dat alleen de wat mondige burger zijn/haar mening laat horen. Welk instrument kunnen wij gebruiken om de mening van meer burgers te horen, ter ondersteuning van onze eigen meningsvorming in het proces van besluitvorming? Een burgerpanel stelt o.i. raadsleden in staat om de mening van een representatieve groep burgers te horen om zo hun volksvertegenwoordigende rol beter te vervullen. 
Kortom:

· Inzicht in de wens- en behoeftepatronen van onze inwoners

· Het meten van de (ervaren) kwaliteit van de gemeentelijke dienstverlening in een bredere/diepere zin dan in het onderzoek “de staat van de gemeente”.

· Een impuls geven aan de communicatie met de inwoners.

· Kloof tussen burger en gemeente verkleinen.

Wat is de status van een Burgerpanel en wie stelt de vragen?

Een burgerpanel kan prima functioneren in de fase van meningsvorming. We hebben een coalitie- en collegeprogramma waarin een groot aantal onderdelen is opgenomen. Om m.n. het proces van meningsvorming te verbeteren is het o.i. verstandig om burgers in een vroeg stadium te betrekken bij dit proces. De burger gaat niet op de stoel van de raadsleden zitten, maar levert wel informatie die de raadsleden kunnen gebruiken in hun rol als volksvertegenwoordiger. 
Sinds de invoering van het dualisme wordt de raad in de gelegenheid gesteld om eigen initiatieven te ontplooien t.a.v. de verschillende rollen die zij heeft. Onze advies is om een burgerpanel te laten functioneren t.b.v. de gemeenteraad. Om het burgerpanel actief te betrekken bij de meningsvorm kan de raad zorg dragen voor het aanleveren van vragen. Wat willen wij graag van burgers weten in specifieke zaken? Iedere fractie kan de gelegenheid aangrijpen om op gezette tijden vragen voor burgers aan te leveren. 

Kortom: Het burgerpanel heeft geen officiële status en heeft dus geen officiële adviesfunctie richting gemeenteraad, college en organisatie. Het is ook geen vorm van inspraak. Het burgerpanel is voor de gemeenteraad puur een ‘graadmeter’ van wat er leeft onder de inwoners van Zwartewaterland. Op deze wijze kan de raad over een eigen onderzoeksinstrument beschikken dat zowel kwalitatieve als kwantitatieve gegevens oplevert.

Samenstelling
De opzet en uitvoering van een burgerpanel kan verschillende vormen aannemen. Er zijn diverse mogelijkheden:

· Een representatieve groep burgers (b.v. 100) die actief benaderd wordt om deel te nemen aan een burgerpanel (deelname kan zowel digitaal als op papier).
· Burgers kunnen zich opgeven voor een burgerpanel, b.v. door zich digitaal aan te melden. Op gezette tijden krijgen zij vragen toegestuurd via de mail.
· Een kleine groep burgers vormt het panel, meer in de zin van een forum (b.v. 20). Deze groep komt op gezette tijden bij elkaar om, aan de hand van vragen, in gesprek te gaan met leden van de gemeenteraad.

Om te voorkomen dat panelleden teveel politiek betrokken raken, kan het panel na 1 à 2 jaar worden ververst.

Welke velden?

We kunnen hierbij denken aan de onderwerpen als 

· Publieke dienstverlening

· Veiligheid

· Leefbaarheid

· Voorzieningenniveau

· Recreatie

· Bouwen en Wonen

Voorwaarden tot deelname

· Inwoner van de gemeente Zwartewaterland

· 18 jaar of ouder

· niet politiek actief

· niet rechtstreeks betrokken bij de gemeentelijke organisatie

· zonder professionele achterban

· bereid zijn om enkele keren per jaar mee te werken aan onderzoek

· bereid zijn om voor een periode van minimaal 1 jaar lid te blijven van het panel.

Ambities

Voor een burgerpanel kan gekozen worden voor onderzoeken op basis van wetenschappelijke criteria zoals betrouwbaarheid, validiteit, representativiteit en verfijning.

Denk hierbij bv. aan gemeente@home. Hierbij reikt de gemeente onderwerpen aan en TNS NIPO verzorgt al het overige werk van het onderzoek. (dit onderzoek is alleen in digitale vorm beschikbaar).Op bovenstaande site staat een aantal gemeenten dat al enige tijd werkt met een burgerpanel of bezig is dit op te zetten. 
Men kan er ook voor kiezen om onderzoeken te verrichten die meer een zgn. “peilstokfunctie” hebben waarmee de gemeenteraad d.m.v. actuele, goedgerichte vragen inzicht krijgen in de waardering van burgers voor het functioneren van bestuur en organisatie m.b.t. bovengenoemde velden (dit kan zowel digitaal als op papier). Deze opzet kan ook gebruikt worden wanneer de gemeenteraad graag de mening hoort van een representatieve groep burgers inzake een mogelijk uit te voeren initiatief of uitbreiding c.q. instellen van een voorziening.
Om te onderzoeken of een burgerpanel in Zwartewaterland kan/zal functioneren is het wellicht mogelijk om het in eerste instantie in de vorm van een pilot uit te voeren (hierbij kan ook gedacht worden aan een afstudeeropdracht voor een HBO of WO student). 
De fractie van de ChristenUnie wil deze notitie graag gebruiken om in gesprek, met de overige leden van de gemeenteraad, de mogelijkheden te onderzoeken voor een eventueel te vormen Burgerpanel.
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